

吳州柏校長往生告別式

黃裕城校長

吳校長州柏先生台灣省台北縣貢寮鄉人，距生於民國十五年八月，逝世於民國一〇七年二月一日，享壽九十二歲。終其一生為教育犧牲奉獻，是一位忠於職責，勇於承擔、樂於付出的教育家，二月一日安祥的告別家人親友往生極樂。

於二月十三日上午在第一殯儀館景行廳舉行告別追思儀式，儀式莊嚴隆重，由於吳校長多年前受戒成為日蓮正宗信者，所以告別式依照他的遺願，採簡單隆重的日蓮正宗告別式，在本興院新生支部小口明充御尊師主持念經、祈念下，順利完成。

本校退休協會接獲通知，立即將這項訊息轉給本校退休同仁，希望老同事能抽空前往送他人人生最後一程。在告別式當天，由宮校長文卿和家長會李會長姍姍以及退休教師聯誼會陳會長秋好，以及前會長蔡根松、李罔市老師、連校長來發、賴校長廷生、張蓮芭老師、鄭邦吉主任、郭掌從主任、廖貴田主任、蔡麗華主任、黃振聰主任、郭燕卿老師、黃和子老師、李汪聰主任等前往追思，吳校長走了，卻給我們留下無限的懷念，我們誠摯的祝福他。

吳州柏校長告別式 追思文

黃裕城校長

小口明充 御尊師 吳校長家屬暨親友，

台北市教育界的朋友們 大家平安

今天是 吳校長州柏先生往生告別追思法會

感謝各位在百忙中撥冗來參加這個令我們傷感又懷念的追思法會

吳校長的往生不僅是吳家子孫的傷慟，更是台北市教育界失去了一位令人敬愛的校長前輩。

為了表達我們懷念、感恩，我謹代表台北市教育界的朋友，來追思吳校長對台北市教育的付出與貢獻，以及他為國民教育事業所樹立的典型。

敬愛的吳校長

您一生為教育犧牲奉獻，是一位忠於職責，勇於承擔、樂於付出的教育家，今天我們齊聚在這裡追思，懷念，懷念您給我們留下寶貴的典範：

您在貢寮國小服務時的陳校長讚美說；您謙虛有禮，耿直而勤於任事，不忌妒別人比你好，時時鼓勵後進，更是一位人好、心好的人格者。

您在東門國小服務時的游校長讚美說：您具有溫良恭儉讓的典型人格，是一位腳踏實地的踐行者，是以身作則勇於犧牲奉獻的教育工作者，為教育任勞任怨，無怨無悔，您是一位良師。

您在貢寮國小教的學生，陳松倉校長讚美您說；老師教學循循善誘，諄諄教誨，叮嚀鼓勵，是一位才華洋溢，文武兼備令人敬佩的好老師。

敬愛的吳校長

您從小就立志從事教育工作，師範學校畢業後即投身於國民教育的行列，直至民國八十一年退休，為台灣的國民教育奉獻了四十五年的歲月，歷經台北縣七堵、暖暖、貢寮國小。轉任台北市後又歷經福星、東門國小教師。繼之在忠義，興雅、長春、西園、大安國小擔任校長，在長達四十五年的教育生涯中，擔任教師十二年，教導主任七年，校長二十六年，將人生最寶貴的歲月都奉獻給國家社會，為國家培育了無數的英才，在教育園地中留下光彩榮耀的紀錄。

在擔任校長期間，推動五育並進正常化的教學，在興雅國小推動操作式的自然科教學以及體育教學，在長春國小推動少年排球運動及班級器樂教學，在西園過小推動民俗體育踢毽子及少棒運動，在大安國小推動扯鈴和排球運動，這些教育活動不僅在台北市創下佳績，更揚名於國內外，此乃您領導同仁們戮力同心，為教育界樹立了楷模。

您擔任體育科教學輔導團主任輔導員，兼任臺北市民俗體育運動委員會主任委員，熱心體育教學輔導，倡導民俗體育活動，積極推展體育科循環式教學，及創造性思考教學，為體育教學正常化奠定深厚的基礎，也獲得良好的績效。民國八十年榮獲教育部頒發師鐸獎的最高榮譽。

民國六十四年、六十五年，帶領長春國小男、女學童排球隊赴日本訪問，開啟國小學生出國訪問的先河。六十六年、六十七年又帶領長春國小男、女教師排球隊赴日本及東南亞訪問，寫下了國小教師出國訪問的先例。七十一年帶領台北市少棒球隊參加中南美洲國際比賽。七十四年帶領西園國小毽子隊前往義大利表演。七十五年奉命籌畫教育部青少年民俗體育運動，並帶隊遠赴美國及東南亞國家表演，宣慰僑胞，這些為台北市國小校長創下史無前例的紀錄。民國九十七年榮獲行政院頒發教育終生成就獎，這個榮耀是教育人員一生中難能可貴的殊榮，您卻獲得了，真是實至名歸。

敬愛的吳校長

台北市國小退休校長聯誼會您是創始會員，聯誼會成立您擔任總幹事，連續五年負責會務的運作，接著擔任兩屆副會長，再接兩任的會長，從校長聯誼會到校長協會，您都是最忠實的會員，更是聯誼會經費的主要贊助者。不僅負責會務的運作，更是出錢出力讓協會會務推展順暢，即使在退休臥病療養期間，我們前往拜訪，媳婦一聽我們談起您對校長協會的支持，她立即要替您繳交會費，而且還捐款贊助，她說這是校長的心意，聽了多麼令人感動啊，這股關心支持協會的暖流，滋潤著協會的成長與發展，也是您護持退休校長協會的愛心，從您媳婦手中接受您的愛心捐助，令我們感恩又欣喜。如今您遽爾辭世，怎能不令我們傷感呢。我們分享您的榮耀外，我們要齊聲為您讚頌：吳校長 您是：

國民教育理念的實踐者。教育政策忠實的執行者。
循環體育教學的推廣者。班級器樂深化的倡導者。

創造思考教學的落實者。民俗體育運動的領航者
少年排球運動的催生者。提攜後進校長的耕耘者。

敬愛的 吳校長

您一生奉獻國民教育，為教育立下根基，為辦學樹立典型，為自己寫下光榮的歷史。教養子女各個有成，為社會國家奉獻心力，此期正是安享天年之際，卻將一切榮華富貴都放下了。如今天人永隔，空留晚輩們無盡的哀思與懷念。

此時此刻，我們這群晚輩們，站在您的靈前，懷著傷感和不捨的心，表達我們的哀思，在生離死別的告別時刻，我們虔誠的祝福您，在阿彌陀佛的接引下，到西方淨土享清福。您的形影將永遠留在我們的心中，您對教育的貢獻也永存於台北的教育史中。

祝福您一路好走。更期盼您在天之靈

護佑著您的子孫 平安 幸福，

黃裕城 謹代表台北市教育界的同仁 敬禱。